

АДМИНИСТРАЦИЯ
СОЛНЕЧНОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО
РАЙОНА
Хабаровского края

ОТДЕЛ ПРАВОВОЙ
И КАДРОВОЙ РАБОТЫ

Ленина ул., д. 23, каб. №№ 219-221, р.п. Солнечный, 682711
тел. (8-42146) 2-61-70, 2-61-71, 2-61-72

04.07.2017 № 02

Главе
Солнечного муниципального района
Хабаровского края

В.Н. Старкову

На №

АНАЛИЗ
судебных дел по результатам вступивших в законную силу решений судов,
арбитражных судов о признании недействительными
ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий
(бездействия) органов местного самоуправления и их должностных лиц
в целях выработки и принятия мер по предупреждению
и устранению причин выявленных нарушений
за 2 квартал 2017 года

Данный анализ подготовлен в рамках требований п. 2.1 ст. 6 Федерального закона РФ от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».

За отчётный период имеется 4 вступивших в законную силу судебных акта по следующим делам:

1) по иску Управления Роспотребнадзора в Комсомольском, Солнечном, Верхнебуреинском районах и районе им. Полины Осипенко о возложении обязанности обеспечить приведение холодного и горячего водоснабжения в п. Солнечный и п. Горный в соответствие с требованиями санитарно-эпидемиологического законодательства.

Решение обжаловалось в вышестоящих судебных инстанциях, но оставлено без изменений.

По мнению специалистов отдела ЖКХ в полной мере данное решение будет исполнимо только при условии введения на территории данных поселений закрытой системы тепло- и водоснабжения, что очень финансово затратно, поскольку это требует переоборудования котельных, внутридомовых инженерных сетей, прокладки параллельного трубопровода. Данные затраты на указанные работы местный бюджет в силу его высокодотационности не потянет. Федеральных и краевых программ, позволяющих участвовать в софинансировании расходов на указанные нужды, на сегодняшний день не имеется.

Выполняемые мероприятия в рамках производственного контроля теплоснабжающей организацией в полной мере не позволяют устранить причины плохого качества горячей воды, что, по мнению отдела правовой и кадровой работы, в последующем вновь спровоцирует подачу исковых заявлений в суды.

2) 3 дела по искам в интересах несовершеннолетних детей-инвалидов (Стенькина Д.Э., Никулина Е.Н., Осина М.П.) с детства о признании распоряжений администрации муниципального района, которыми они сняты с учета как имеющие право на получение социальных выплат для приобретения жилья в связи с прибытием на территорию Крайнего Севера и приравненных к нему местностей, незаконными и восстановлении их в списках граждан, имеющих право на социальную выплату в связи с переселением из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей с первоначальной даты подачи заявлений.

Данная категория дел основана на позиции Министерства строительства Хабаровского края, согласно которой дети-инвалиды, рожденные после 01.01.1992, не подпадают под общие условия для постановки их на учет и получения социальной выплаты.

По мнению суда, для данной категории лиц, претендующих по получение жилищной субсидии, Федеральным законом № 125-ФЗ не предусмотрены требования о прибытии в районы Крайнего Севера и приравненные к ним местности не позднее 01.01.1992, а также о продолжительности трудового стажа работы в таких регионах. К числу обязательных условий предоставления инвалидам жилищных субсидий на приобретение жилья, законом отнесено их рождение в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, непрерывное проживание в указанных районах и местностях не менее пятнадцати календарных лет, а также отсутствие у них жилья в других регионах Российской Федерации.

По данной категории дел министерство обжалует решения в апелляционной, кассационной и надзорной инстанциях.

По итогам устойчиво сложившейся практике по данному вопросу будут приняты управленческие решения.

Начальник отдела
правовой и кадровой работы

Н.А. Бескровная